

二〇〇八年國際保險會議將移師台北舉行

張明暉



國際保險學會執行長肯尼(右)拜會
產險公會理事長石燦明(左)

為籌備二〇〇八年國際保險會議，由中華民國保險學會執行長肯尼於二〇〇七年四月專程來台，拜會行政院金管會副主任委員張秀蓮、產險公會理事長石燦明、壽險公會理事長林文英等，諮商該項國際性保險會議移師台北舉行的相關作業問題。

台灣保險業為主辦二〇〇八年國際保險會議，由中華民國保險學會結合產險公會、壽險公會、中央再保險公司及保險事業發展中心等機構，組成專案小組；將在金管會指導之下，負責各項籌備工作的推動。

國際保險會議自一九六五年開辦以來，每年定期舉辦一次，迄今已經歷四十餘年，是全球保險業界最悠久，且是產官學三方之間，相互交流保險經驗的國際性會議；國際保險學會總部設於美國，但每年召開會議的地點，則輪流在世界各國舉行，使保險經驗的交流能落實在全球每一個國家。

目前國際保險學會訂定的會議規則，是由美國、歐洲國家及亞洲國家，每三年輪流主辦，諸如二〇〇五年在香港舉行，二〇〇六年是由美國主辦，選在芝加哥舉行，今（二〇

〇七）年將輪由歐洲的德國為主人，將於七月間在柏林舉行；明（二〇〇八）的國際保險會議再度輪由亞洲國家主辦，台灣保險業積極爭取這項會議，能移師台北舉行，藉此順利在中華民國的台北舉行，國際保險學會執行長

肯尼於二〇〇七年四月專程來台，拜會行政院金管會副主任委員張秀蓮、產險公會理事長石燦明、壽險公會理事長林文英等，諮商該項國際性保險會議移師台北舉行的相關作業問題。

其實，國際保險會議（俗稱SIIS）在一九七四年召開第十屆會議時，曾移師台北舉行，如今事隔三十四年，此一國際性保險會議再度來台召開，台灣的保險業界已世代交替；不論保險業務的規模、從業人員的專業素質、保險制度的成熟度，均超越過去的水平，尤其台灣的經濟發展成效，平均國民所得正向「已開發國家」的水準邁進，有條件舉辦國際性的保險會議。

當前全球經濟發展情勢，是行銷掛帥的時代，好東西必需經過行銷通路，才能讓消費大眾參與分享；國際保險會議移師台北舉行，正是向國際社會宣導台灣經濟發展特質及成果的好機會，如何有效利用此一曝光機會，向世人展示台灣的文化，是保險業產官學共同努力的目標。

（作者：中華民國保險學會理事）